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Méthodo log ie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 602 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 à 30 ans. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

de la personne interrogée) après stratification par 

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

20 au 26 janvier 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour INTERFEL

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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A
L e s o p i n i o n s d e s j e u n e s c o n c e r n a n t

l ’ a l i m e n t a t i o n e n g é n é r a l
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25%

63%

10%

2%

L a  p r i o r i t é  a c c o r d é e  à  l ’ a l i m e n t a t i o n

QUESTION : Diriez-vous qu’avoir une alimentation saine est pour vous personnellement un sujet…?

33%

54%

11%

2%

87%

13%

Tout à fait prioritaire

Plutôt prioritaire

Plutôt pas prioritaire

Pas du tout prioritaire

JEUNES - 18-30 ansGRAND PUBLIC

88%

12%
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L ’ a s p e c t  l e  p l u s  p r é o c c u p a n t  l i é  à  s o n  a l i m e n t a t i o n

QUESTION : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il compte beaucoup, un peu, ou pas du tout dans vos choix de

consommation alimentaire… ?

69%

66%

55%

44%

39%

34%

28%

30%

42%

50%

51%

47%

3%

4%

3%

6%

10%

19%

Le plaisir

Le prix

L’impact sur votre santé

L’habitude

L’impact sur la planète et l’environnement

La défense de la cause animale

beaucoup un peu pas du tout
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40%

32%

12%

9%

7%

Avoir les moyens financiers de vous nourrir suffisamment

Être assuré que la nourriture consommée préserve votre santé

Être assuré que vos pratiques alimentaires contribuent à préserver
la planète

Être assuré que vos pratiques alimentaires respectent / défendent
la cause animale

Être assuré que vos pratiques alimentaires contribuent à assurer
un revenu décent aux agriculteurs

L ' a s p e c t  l e  p l u s  p r é o c c u p a n t  l i é  à  s o n  a l i m e n t a t i o n

QUESTION : Et plus précisément, parmi les enjeux suivants liés à votre alimentation, quel aspect vous préoccupe le plus

aujourd’hui ?

47

43

25

37

23

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus
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B
L e s o p i n i o n s e t p r a t i q u e s c o n c e r n a n t

d i f f é r e n t s r é g i m e s a l i m e n t a i r e s
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61%

25%

6%

4%

4%

Vous n’avez aucun régime alimentaire particulier et mangez de tout 

Vous êtes flexitarien (je diminue ma consommation de viande sans être
végétarien)

Vous êtes pescetarien (je ne consomme pas de viande mais je mange du
poisson)

Vous êtes végan/végétalien (je ne mange aucun produit d’origine animale) 

Vous êtes végétarien (je ne mange ni viande, ni poisson)

L e  r é g i m e  a l i m e n t a i r e  p r a t i q u é  

QUESTION : En matière de régime alimentaire, lequel pratiquez-vous ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

8% des jeunes indiquent 

être végétariens ou végans
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D e s  c l i v a g e s  s o c i o - d é m o g r a p h i q u e s  f o n t  j o u r  e n  m a t i è r e  d e  r é g i m e  a l i m e n t a i r e  

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

18

24

30

11
9

4

18-20 ans 21-24 ans 25-30 ans

fléxitarien
vegan/végétarien

42

22

29

6 6
8

CSP+ Professions intermédiaires CSP-

fléxitarien
vegan/végétarien

23
27

22

15

5
7

Agglo. parisienne Agglo. urbaines de proximité Communes rurales

fléxitarien
vegan/végétarien
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L a  m o d i f i c a t i o n  d e  l a  c o n s o m m a t i o n  a l i m e n t a i r e  a u  c o u r s  d e s  c i n q  

d e r n i e r s  m o i s

QUESTION : Au cours des derniers mois ou années, avez-vous modifié votre consommation alimentaire…?

70%

62%

57%

54%

51%

30%

38%

43%

46%

49%

En mangeant plus de fruits et légumes frais

En mangeant moins de plats préparés tout faits

En mangeant moins de produits gras et sucrés

En privilégiant des produits locaux

En mangeant moins de viande ou plus du tout

Oui Non
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L a  m o d i f i c a t i o n  d e  l a  c o n s o m m a t i o n  a l i m e n t a i r e  a u  c o u r s  d e s  c i n q  d e r n i e r s  m o i s

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

QUESTION : Au cours des derniers mois ou années, avez-vous modifié votre consommation alimentaire…?

63

71

80

77

68

63

77

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

Reconquête et RN

Sans sympathie partisane

Selon le sexe

64

77

homme

femme

70% des jeunes âgés de 18 à 30 ans indiquent avoir augmenté leur 

consommation de fruits et légumes au cours des derniers mois ou années    

75

82

72

67

68

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

Selon l’affiliation partisane

50

62

70

45

57

43

50

LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

Droite

Reconquête et RN

Sans sympathie partisane

Selon le sexe

46

56

homme

femme

51% des jeunes âgés de 18 à 30 ans indiquent avoir réduit leur 

consommation de viande au cours des derniers mois ou années   

45

46

55

53

53

Catégories aisées

Classes moyennes supérieures

Classes moyennes inférieures

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

Selon l’affiliation partisane
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L a  v o l o n t é  d ’ é v o l u e r  v e r s  u n  r é g i m e  a l i m e n t a i r e  p l u s  v é g é t a l

QUESTION : Vous personnellement dans les années qui viennent, souhaitez-vous évoluer vers un régime alimentaire plus végétal, c’est-

à-dire avec plus de fruits, de légumes, de légumineuses… ?

13%

39%

36%

12%

22%

43%

25%

10%

65%

35%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

JEUNES - 18-30 ansGRAND PUBLIC

52%

48%
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L’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  o p i n i o n s  c o n c e r n a n t  l e s  r é g i m e s  a l i m e n t a i r e s  

QUESTION : Voici un certain nombre d’opinions que l’on peut entendre sur les régimes alimentaires. Pour chacune d’entre

elles, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout.

68%

64%

78%

76%

Aller vers un régime alimentaire plus végétal 

(fruits, légumes, céréales…) permettrait de 

mieux prévenir certaines maladies et serait 

bon pour la santé globale de la population

Aller vers un régime alimentaire plus végétal 

(fruits, légumes, légumineuses…) permettrait 

de mieux prévenir certaines maladies et serait 

bon pour la santé globale de la population 

JEUNES - 18-30 ansGRAND PUBLIC Total « D’accord »
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C
L e s o p i n i o n s e t p r a t i q u e s c o n c e r n a n t

l a c o n s o m m a t i o n d e f r u i t s e t l é g u m e s
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L a  c o n s o m m a t i o n  d e  c i n q  f r u i t s  e t  l é g u m e s  p a r  j o u r

QUESTION : Il est recommandé de manger cinq portions de fruits et légumes par jour. Personnellement le faites-vous ?

Oui

41%

Non

59%
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45%

28%

24%

20%

8%

Parce que vous n’avez pas les moyens financiers d’en acheter 
autant 

Parce que les fruits et légumes frais ne sont pas pratiques à manger 
(épluchage, temps de préparation…) / Parce que vous trouvez qu’ils 

prennent trop de temps à cuisiner 

Parce que vous n’avez pas le temps d’en acheter 

Parce que vous n’aimez pas trop les fruits et légumes et n’avez pas 
de plaisir à en manger 

Parce qu’ils sont moins souvent proposés au restaurant ou en 
livraison à domicile 

L e s  r a i s o n s  d e  l a  n o n - c o n s o m m a t i o n  d e  c i n q  f r u i t s  e t  l é g u m e s  p a r  j o u r

QUESTION : Pour quelles raisons ne mangez-vous pas cinq portions de fruits et légumes par jour ?

Base : répondants qui ont indiqué ne pas manger cinq fruits et légumes par jour, soit 59% des répondants 
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L e  s e n t i m e n t  d ’ a v o i r  l e s  m o y e n s  f i n a n c i e r s  p o u r  a c h e t e r  a u t a n t  d e  

f r u i t s  e t  l é g u m e s  q u e  s o u h a i t é

QUESTION : Diriez-vous que vous avez les moyens financiers d’acheter autant de fruits et légumes frais que vous souhaiteriez

en consommer ?

16%

43%

31%

10%

19%

41%

29%

11%

60%

40%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

59%

41%

JEUNES - 18-30 ansGRAND PUBLIC
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L e  p l a i s i r  à  m a n g e r  d e s  f r u i t s  e t  l é g u m e s

QUESTION : Avez-vous du plaisir à manger des fruits et légumes ?

60%

32%

7%

1%

49%

39%

9%

3%

88%

12%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas beaucoup

Non, pas du tout

92%

8%

JEUNES - 18-30 ansGRAND PUBLIC
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L a  f r é q u e n c e  d e  c u i s i n e  d e s  f r u i t s  e t  l é g u m e s  f r a i s

QUESTION : Vous personnellement, cuisinez-vous des fruits et légumes frais ?

32%

47%

17%

4%

Souvent

De temps en
temps

Rarement

Jamais

Déclarent en 

cuisiner au moins de 

temps en temps

N’en cuisinent que 

rarement, voire jamais

79%

21%

Homme: 23%

Femme: 41%
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L a  p r o p e n s i o n  à  u t i l i s e r  u n  c h è q u e  a l i m e n t a i r e

QUESTION : La convention citoyenne sur le climat a proposé l’idée, reprise par le président de la République, de créer un

chèque alimentaire. Vous personnellement, aimeriez-vous utiliser un tel dispositif pour pouvoir consommer plus de fruits et

légumes frais ? Un tel chèque pourrait, par exemple, être d’un montant de 30 euros par mois, soit 1 euro par jour.

46%

39%

10%

5%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Seraient prêts à 

utiliser un tel 

dispositif

Ne le 

seraient pas

85%

15%


